

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,最高10℃,最低5℃  明天:多云,阴,最高11℃,最低5℃

2022年1月7日 星期五 农历辛丑年十二月初五日 今日24版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第21873期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

“中国天眼”结科研硕果

今年拟向全国中小学生开放约50小时观测时间

过去一年,科学家依托“中国天眼”(FAST)取得一批重要科研成果。最新的一项重量级成果是:我国科学家利用“中国天眼”获得的测量结果,为解决恒星形成三大经典问题之一的“磁通量问题”提供了重要观测证据。

新的一年,“中国天眼”正在酝酿向全国中小学生开放约50小时的观测时间。

>>>详见第10版

习近平主持中共中央政治局常委会会议并发表重要讲话 察大势 应变局 观未来

■ 要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,紧扣筹备和召开党的二十大聚焦发力,坚持稳中求进工作总基调,坚定历史自信,保持历史主动,增强忧患意识,提升斗争本领,察大势、应变局、观未来,凝心聚力、担当作为,以钉钉子精神做好各项工作

■ 要按照新时代党的建设总要求,以党的政治建设为统领,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,教育引导广大党员、干部不断从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量,满怀自豪感,振奋精气神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开

据新华社北京1月6日电 >>>全文见新民网 www.xinmin.cn

北京冬奥列车亮相京张高铁

据新华社北京1月6日电 (记者 樊曦 丁静)北京冬奥列车6日惊艳亮相。在中国首条建成投用的智能高铁——京张高铁,身披“瑞雪迎春”涂装的北京冬奥列车正式上线。

图为G9981次北京冬奥列车驶过居庸关长城 新华社记者 邢广利 摄



“上海出品”冬奥题材电视剧1月9日央视开播 《超越》:驰骋赛道 燃情逐梦

冬奥题材的励志体育竞技剧《超越》将作为央视开年大剧,于1月9日登陆央视一套黄金档。中青年实力派演员将演绎一段三代中国短道速滑人热血集结,顽强拼搏,为祖国的荣誉全力冲刺,燃情与感动交织的冰上竞技故事。

>>>详见第14版

在跳广场舞的年纪,她练起滑雪 一家三代“雪中行”

年过六旬的上海阿姨张金凤熟练地穿戴好装备,踏上滑雪板,在雪白的场地上从容驰骋。练习双板滑雪一年多,她成了场内不少人的榜样,一家三代人,更与滑雪运动结下不解之缘。

>>>详见第15版

世纪公园 双梅齐绽



白梅



蜡梅

新年伊始,申城公园呈现“双梅齐绽”的美景。这几天,在世纪公园7号门附近,这里种植的蜡梅已经竞相绽放枝头,而在仅隔百余米的“世纪梅园”里,本该在春节期间才开花的几

株白梅因为近期气温偏高,也已悄悄地绽蕾吐蕊。这一“双梅齐绽”的景色吸引了市民游客纷纷前来观赏拍摄。

杨建正 摄影报道



相伴30多年 收音机突然哑了

盲人老伯紧急求助:谁能帮我的“老伙伴”重新“开嗓”

>>>详见第8版

哈萨克斯坦为何一夜间乱了?

中方:相信哈当局能妥善解决问题

>>>详见第13版